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令和７年松茂町議会第４回定例会会議録 

第１日目（１２月４日） 

                                         

午前１０時００分開会  

○議会事務局長【河野歩美君】  ただいまから、令和７年松茂町議会第４回定例会の開

会をお願いいたします。 

 まず初めに、佐藤議長からご挨拶がございます。 

○議長【佐藤道昭君】  皆さん、おはようございます。令和７年松茂町議会第４回定例

会の開催に当たり一言ご挨拶申し上げます。 

 今年もあと残すところ約４週間、思い起こしますと年の初めぐらいからはアメリカのト

ランプ関税の影響を受けて経済が混乱するのではないかという心配もありましたが、混乱

はしたかもしれんけど、どうにか今のところ平穏にいってるのかなと思っております。そ

れで夏は夏で酷暑、今までにないような去年よりまだまだ暑い夏で、皆さん大変ご苦労な

さったと思います。８月には、今ここに座っております冨士新町長の誕生で、また新しい

松茂に向かって一歩踏み出したところであると思います。それで秋には新しい政権となり、

私の感触では国の方もどうにか前回よりは前に進んでいるようにも思います。 

 その辺りも含めて、行政は立ち止まることはできませんので、皆さんの力、また、町サ

イドの行政の力もかりながら、町民のために一歩一歩進んでいきたいと思います。よろし

くお願いいたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  ただいまの出席議員は１２名で、地方自治法第１１３条による

定足数に達しております。よって、令和７年松茂町議会第４回定例会は成立いたしました。 

 ただいまから、令和７年松茂町議会第４回定例会を開会いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  冨士町長から招集の挨拶があります。 

○町長【冨士雅章君】  皆さん、おはようございます。 

 議員の皆様には師走のお忙しい中ご参集いただき、ご審議賜りますことを厚くお礼を申

し上げます。早いもので令和７年もあと僅かになりました。議員の皆様には体調管理に十

分ご留意をいただきまして、本定例会に臨んでいただきますようお願いを申し上げます。 

 本定例会にお願いをいたします案件は、同意１件、議案１２件、予算５件の計１８件と
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なっております。慎重にご審議を賜りまして、全案件が可決決定を賜りますようお願いを

申し上げまして、簡単ではございますが招集の挨拶とさせていただきます。よろしくお願

いいたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  これから、本日の会議を開きます。 

 日程に入るに先立ちまして、諸般の報告を行います。 

 監査委員から、毎月実施した月例出納検査の結果、各会計とも収支適正であると認めら

れますと議長宛てに報告書が提出されておりますので、ご報告いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  これから本日の日程に入ります。 

 本日の議事日程は、お手元に配付のとおりでございます。 

 日程第１、「会議録署名議員の指名」についてを行います。 

 本会議の会議録署名議員は、会議規則第１２０条の規定により、議長において、３番川

端順議員、４番尾野浩士議員を指名いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  日程第２、「会期の決定について」を議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 今期定例会の会期は、１２月４日から１２月１９日までの１６日間にしたいと思います

が、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤道昭君】  異議なしと認めます。 

 よって、会期は１２月４日から１２月１９日までの１６日間に決定いたしました。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  続きまして、日程第３、同意第５号「固定資産評価員の選任に

ついて」を議題といたします。 

 冨士町長から発言を求められておりますので、これを許します。 

 冨士町長。 

○町長【冨士雅章君】  それでは、令和７年第４回定例会に上程いたしております議案

の提案理由の説明をさせていただきます。 

 同意第５号、固定資産評価員の選任につきましては、従来から税務課長を任命いたして
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おりますが、このたびの１０月異動により、税務課長に異動がありましたことから、新た

に税務課長、多田雄一氏を選任いたしたく、地方税法第４０４条第２項の規定により議会

の同意を求めるものであります。 

 なお、多田氏の経歴につきましては、参考資料に添付いたしておりますので、ご覧いた

だき、ご同意をよろしくお願いいたします。 

○議長【佐藤道昭君】  町長の提案理由の説明は終わりました。 

 これから質疑に入ります。 

 質疑ございませんか。 

（質疑なし） 

 質疑なしと認めます。 

 これで質疑を終結いたします。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  これから採決に入ります。 

 同意第５号「固定資産評価員の選任について」は、原案のとおり同意することにご異議

ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤道昭君】  異議なしと認めます。 

 よって、同意第５号「固定資産評価員の選任について」は、原案のとおり可決決定をい

たしました。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  続きまして、日程第４、議案第６０号「松茂町老人福祉センタ

ー「松鶴苑」に係る指定管理者の指定について」から、日程第２０、議案第７６号「令

和７年度松茂町下水道特別会計補正予算（第２号）」までの議案１７件を一括して議題と

いたします。 

 冨士町長から発言を求められておりますので、これを許します。 

 冨士町長。 

○町長【冨士雅章君】  引き続き、提案理由を説明申し上げます。 

 議案第６０号、松茂町老人福祉センター「松鶴苑」に係る指定管理者の指定についてか

ら、議案第６９号、北地地区研修集会センターに係る指定管理者の指定についてまで

の１０議案につきましては、松茂町公の施設に係る指定管理者の指定手続等に関する条例
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に基づき、松茂町の設置する公の施設の指定管理者を指定することについて、地方自治法

第２４４条の２第６項の規定により議会の議決を求めるものであります。 

 松茂町老人福祉センター「松鶴苑」につきましては、社会福祉法人、松茂町社会福祉協

議会、松茂町児童クラブ３施設につきましては、シダックス大新東ヒューマンサービス株

式会社、中喜来地区農村公園、中喜来地区北部農村公園、中喜来地区農事集会所、豊岡地

区農事集会所につきましては、施設の所在する自治会、長原漁港製氷貯氷施設につきまし

ては、長原漁業協同組合、満穂コミュニティセンター、長岸コミュニティセンター、北地

地区研修集会センターにつきましては、施設の所在する自治会を指定管理者として指定い

たしたいと考えております。 

 次に、議案第７０号、松茂町乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める

条例につきましては、子ども・子育て支援法等の一部を改正する法律により、児童福祉法

において乳児等通園支援事業、いわゆるこども誰でも通園制度が創設されました。同法の

規定により、市町村が事業の設備及び運営について条例で基準を定めなければならないと

されたため、新たに松茂町乳児等通園支援事業の設備及び運営に関する基準を定める条例

を制定いたします。 

 次に、議案第７１号、松茂町公共下水道事業減債基金の設置及び管理に関する条例を廃

止する条例につきましては、特別会計から公営企業会計への移行に伴い、減債基金積立金

を公共下水道事業会計の原資として組入れたことにより廃止を行うものでございます。 

 次に、議案第７２号、令和７年度松茂町一般会計補正予算（第４号）につきましては、

既定の歳入歳出予算の総額に歳入歳出それぞれ２,０１６万円を追加し、補正後の予算の

総額を７６億５,５１８万９千円とするものであります。歳入の主なものといたしまして

は、普通交付税を１,４３４万９千円、過年度収入を４５８万５千円増額補正し、歳出の

主なものといたしましては、食料品の価格高騰の影響により、学校給食の調理加工費

を５５０万円増額するほか、税制改正に伴うシステム改修経費として賦課徴収費を４０７

万円増額補正するものでございます。 

 次に、議案第７３号、令和７年度松茂町国民健康保険特別会計補正予算（第１号）につ

きましては、既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ９５万３千円を追加し、補正後の予算

の総額を１６億３,０９５万１千円とするものであります。このたびの補正は歳出におい

て前年度事業の確定により、諸支出金、償還金９５万３千円を増額補正し、歳入において、

その財源として繰越金を同額補正するものであります。 
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 次に、議案第７４号、令和７年度松茂町介護保険特別会計補正予算（第３号）につきま

しては、既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ５６万９千円を追加し、補正後の予算の総

額を１２億３,６１１万４千円とするものであります。歳入の主なものといたしましては、

国庫支出金として７５万３千円等を増額補正するものであります。歳出の主なものといた

しましては、制度改正に伴うシステム改修委託料として１５０万７千円等を増額補正する

ものであります。 

 次に、議案第７５号、令和７年度松茂町後期高齢者医療特別会計補正予算（第４号）に

つきましては、既定の歳入歳出予算の総額にそれぞれ２,１３６万７千円を追加し、補正

後の予算の総額を２億７,５９５万３千円とするものであります。歳入の主なものといた

しましては、決算見込みにより後期高齢者医療保険料２,２１７万２千円を増額するとと

もに、繰入金１３０万５千円を減額するものであります。歳出の主なものといたしまして

は、決算見込みにより後期高齢者医療広域連合納付金２,０８６万７千円を増額補正する

ものであります。 

 次に、議案第７６号、令和７年度松茂町下水道特別会計補正予算（第２号）につきまし

ては、歳入予算の総額を増減なしとし、収益的収入の予定額を３億９,３２０万５千円と

するものであります。歳入予算におきましては県補助金５０万円を増額し、一般会計繰入

金５０万円の減額を計上しております。 

 以上で提案理由の説明を終わらせていただきます。ご審議の上、可決決定賜りますよう

お願いを申し上げます。 

○議長【佐藤道昭君】  町長の提案理由の説明は終わりました。 

 ただいまの議案のうち、日程第４、議案第６０号「松茂町老人福祉センター「松鶴苑」

に係る指定管理者の指定について」から、日程第１３、議案第６９号「北地地区研修集会

センターに係る指定管理者の指定について」までの議案１０件につきましては、本日、定

例会終了後、開催予定の全員協議会で詳細説明及び質疑応答を行った上、１２月８日再開

予定の本会議で詳細説明を求め、質疑、討論を行い、採決いたします。 

 それ以外の議案７件につきましては、１２月８日再開予定の本会議において、総括的な

質疑を受けた後、各常任委員会に付託したいと思っておりますので、よろしくお願いいた

します。 

                                         

○議長【佐藤道昭君】  以上で、本日の議事日程は全て終了いたしました。 
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 お諮りいたします。 

 明日１２月５日から１２月７日までの３日間は、議案調査のため休会といたしたいと思

いますが、これにご異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長【佐藤道昭君】  異議なしと認めます。 

 よって、明日１２月５日から１２月７日までの３日間は、休会と決定いたしました。 

 次回は、１２月８日、午前１０時から再開いたします。 

 本日はこれで散会といたします。どうもありがとうございました。 

午前１０時１５分散会  


